WEBINAR TARIFICATIE

Apr. An Van de Vijver
11-02-2026

KOVAG HApotheia

EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

( KKKKKKKKKKK
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEE
N > N SR VY /% | VAN ANTWERPEN



1. Derdebetalersregeling - wat is tarificatie?

2. Elektronisch voorschrijven: proces en uitdagingen

3. Specifieke aandachtspunten rond terugbetaling:
* Remgeld actief/passief
e Terugbetalingscategorieén
* Hoofdstuk IV



DERDEBETALERSREGELING — WAT IS TARIFICATIE?




Derdebetalersregeling

Verkoopsprijs
Schiet de apotheker tijdelijk voor
-> betaald door RIZIV via TD

—

Remgeld

- Betaald door patiént in de apotheek

€0



Derdebetalersregeling:

A. RIZIV-terugbetalingen
M

Subcategorie:
Specifieke tarifering:
Toegelaten hoeveelheid:
Terugbetalingsbasis:

Categorie

B

1 verpakking(en) toegelaten per voorschrift.

€12,58 | VerkoopsprijS

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende
criterium voorwaarden  voorwaarden RGA

B-20 €2,3800

Phi

v

Remgeld

RGW

€ 1,4300

Van toepassing sinds

01/01/2023



Derdebetalersregeling

Amlor 5 mg 98 co

Verkoopsprijs €127
Schiet de apotheker tijdelijk voor
—> betaald door RIZIV via TD
€12,72-€2,38=€10,34
Remgeld € 2,38

€0



Voorwaarden derdebetalersregeling

* Voorschrift moet geldig zijn 2 nu ook voor beperkt aantal zaken mogelijkheid van
terugbetaling zonder voorschrift van arts

* Verzekerbaarheid patiént moet in orde zijn (MyCareNet)
 Tariferingsregels 2 maandelijkse wijzigingen: nieuwsbrief TD + update apotheeksoftware

v Product moet terugbetaald zijn

v Terugbetalingsvoorwaarden (attest/vermelding/andere administratieve vereisten)
moeten voldaan zijn

nakijken of voorwaarden voldaan zijn = opgelegde wettelijke controle door TD!



Voorwaarden derdebetaler niet voldaan
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Voorwaarden derdebetaler voldaan
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Voorwaarden derdebetaler voldaan
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Voorschriften

Globaal factuur

+ tariferingsbestand Controleert geldigheid P€" ziekenfonds

en juistheid
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Tariferingsdienst

Uitbetaling o.b.v. verwerkt bestand
= prefinanciering

e
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—
Mutualiteit patiént

Uitbetaling facturatiebestand
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Vraag 1
Rosa komt de apotheek binnen met een voorschrift voor volgende geneesmiddelen:

GA RGW

R
- ZALDIAR 37,5 MG/325 MG FILMOMH TABL 100 (PP = €16,35)

€7,2000 € 71,2000

- ZOLPIDEM EG 10 MG FILMOMH TABL 30 X 10 MG (PP =€12,92) Dit product is niet terugbetaalbaar door het RIZIV

Hoeveel krijgt de apotheker terug van de tariferingsdienst voor dit voorschrift?

€7,20
€9,15
€22,07
€ 29,27

s Wb



Antwoord vraag 1

Rosa komt de apotheek binnen met een voorschrift voor volgende geneesmiddelen:

RGW

- ZALDIAR 37,5 MG/325 MG FILMOMH TABL 100 (PP = €16,35)

€7,2000 €7,2000

- ZOLPIDEMEG 10 MG FILMOMH TABL 30 X 10 MG (PP =€12,92)  Dit productis niet terugbetaalbaar door het RIZIV

Hoeveel krijgt de apotheker terug van de tariferingsdienst voor dit voorschrift?

1. €7.20
3. €22,07
4. €2927



Antwoord vraag 1

RGA RGW

- ZALDIAR 37,5 MG/325 MG FILMOMH TABL 100 (PP = €16,35) £ A0 €7,2000

— Rosa betaalt voor de Zaldiar € 7,20 remgeld in de apotheek, dus de apotheker ontvangt nog
€16,35-€7,20=€9,15van de TD

- ZOLPIDEM EG 10 MG FILMOMH TABL 30 X 10 MG (PP =€12,92) Dit productis niet terugbetaalbaar door het RIZIV

—> Rosa betaalt voor de Zolpidem €12,92 in de apotheek, dus de apotheker ontvangt niets meer van

de TD
Totaalvan TD =€9,15



ELEKTRONISCH VOORSCHRUJVEN




Wat is een elektronisch voorschrift?

Voorschrift staat versleuteld op de Recip-e server (KMEHR)
Inhoud van elektronisch VS is rechtsgeldig

BEPOYSYFMZIPG
Bewijs van elektronisch voorschrift (BEV)
* Niet rechtsgeldig
* Niet verplicht (dematerialisering)

RID (uniek nummer) = sleutel




Opties elektronisch voorschrijven
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Archiveren van voorschriften: RAOTD

Apotheker moet voorschriften minimaal 10 jaar archiveren:

- Papier: stockage in de apotheek
- Elektronisch: archief = RAOTD (Recip-e Archief Office de Tarification/TarificatieDienst)
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Problemen elektronische voorschriften

Problemen voorschrijver:
* Technische standaard KMEHR: niet strikt genoeg
Productenbestand: niet identiek, updates

Magistrale bereidingen/niet-geneesmiddelen
* Geschreven vermelding ontbreekt

Problemen apotheek:
* Voorschriften kunnen niet van Recip-e server gehaald worden
e Archiveren loopt fout
e E-commentaren ontbreken




RAOTD i.f.v. tarificatiedienst
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Vraag 2

De voorschriften van de maand februari zijn reeds naar de TD ter controle, en het tarificatiebestand
werd gisteren verstuurd naar de TD.

Plots schiet het je te binnen dat je commentaar vergat toe te voegen op het elektronisch voorschrift
waar je een geneesmiddel substitueerde in samenspraak met de arts.
Hoe kan je dit het meest efficiént oplossen?

1. Neem telefonisch contact op met de TD om dit door de TD te laten toevoegen

2. Voeg zelf elektronische commentaar toe via je softwarepakket, dit wordt na aflevering en
tarificatie nog doorgestuurd naar de RAOTD-server

3. Dit kan je niet meer oplossen, je wacht tot het voorschrift eventueel geschrapt wordt door de
TD en kan het dan achteraf rechtzetten



Antwoord vraag 2

De voorschriften van de maand februari zijn reeds naar de TD ter controle, en plots schiet het je te
binnen dat je commentaar vergat toe te voegen.

Hoe kan je dit het best oplossen?

1. Neem telefonisch contact op met de TD om dit door de TD te laten toevoegen

Voeg zelf elektronische commentaar toe via je softwarepakket, dit wordt zelfs na aflevering en

tarificatie nog doorgestuurd naar de RAOTD-server

3. Dit kan je niet meer oplossen, je wacht tot het voorschrift eventueel geschrapt wordt door de
TD en kan het dan achteraf rechtzetten



RAOTD
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SPECIFIEKE AANDACHTSPUNTEN ROND
TERUGBETALING




Remgeld: actief/passief = PATIENT

Er zijn altijd 2 verschillende remgelden — afhankelijk van het statuut van de patiént (cf.
KG1/KG2 = kode gerechtigde):

* xx0/xx0 = actief: betalen ‘normaal’ remgeld
vb: 110/110

* xx1/xx1 = passief = voorkeursregeling = WIGW: betalen minder remgeld =
verhoogde tegemoetkoming
vb: 111/111

®* KG1 =000 = geen tussenkomst

— Raadplegen via MyCareNet



Terugbetalingscategorieén = GENEESMIDDEL

Categorie van een geneesmiddel geeft aan in welke mate de verplichte verzekering
tussenkomt in de kosten van een geneesmiddel (verschil verkoopsprijs — remgeld)

Afnemende mate van terugbetaling:
* Categorie A
* Categorie B
* Categorie C
oC
o Cs
o Cx
* Categorie D



Terugbetalingscategorie
Cat.

A Levensnoodzakelijk, vitaal levensreddend geneesmiddel Hoogste terugbetaling
Bv: Middelen tegen kanker, epilepsie, diabetes, ... v Hvoor e verkorde
B Therapeutisch belangrijk, belangrijk op sociaal en geneeskundig vlak Grotendeels terugbetaald

Bv: Middelen tegen astma, hoge bloeddruk, ...
C Symptomatisch, nuttig, eerder ‘welzijn’ Gedeeltelijk terugbetaald
Bv: Antibiotica, ...
Cs ‘Minder nuttig’ Minder terugbetaald
Bv: Middelen tegen allergie
Cx ‘Minder nuttig’ Weinig terugbetaald
Bv: Anticonceptie, actieve verbanden, ...
D Niet terugbetaald Niet terugbetaald

Bv: Slaapmiddelen, kalmeermiddelen, ...



Terugbetalingscategorie & remgeld: Phil (APB)

2837409 - AMLOR 5 MG CAPS 98 X5 MG

erugbetalingsmodaliteiten

A. RIZIV-terugbetalingen

L
Subcategorie: r
Specifieke tarifering:
Toegelaten 1 verpakking(en) toegelaten per
hoeveelheid: voorschrift.

Terugbetalingsbasis: €12,72

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende
Categorie criterium voorwaarden voorwaarden RGA RGW Van toepassing sinds

B €2,3800 €1,4300 01/01/2023



Terugbetalingscategorie & remgeld: Phil (APB)

2042042 - EZETROL TABL 98 X 10 MG

A. RIZIV-terugbetalingen

Subcategorie: r

Specifieke tarifering:

Toegelaten 1 verpakking(en) toegelaten per
hoeveelheid: voorschrift.

Terugbetalingsbasis: €41,01

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende

RGA RGW Van toepassing sinds

Categorie criterium voorwaarden  voorwaar

A-T1 ? €2,0000 €1,0000 01/01/2026

€ 15,9000 €10,5000 01/01/2026




Terugbetalingscategorie & remgeld: BCFI

2042042 - EZETROL TABL98 X 10 MG ©

@ Ezetrol (Organon)

ezetimibe

tabl.
Z & # 98x10mg F& € 41,01



Hoofdstuk IV-geneesmiddelen

Terugbetaald mits voorafgaande goedkeuring (attest) door raadgevende arts van de
mutualiteit

A priori controle (= ‘attestgeneesmiddelen’): arts dient terugbetalingsaanvraag in

Attest toegekend voor een bepaalde periode en een bepaalde paragraaf

Attestgegevens in de apotheek raadplegen via MyCareNet Hoofdstuk 4!

Attestgegevens toevoegen in software: nodig voor tarificatie



Hoofdstuk IV

Hoofdstuk IV bestaat uit verschillende paragrafen, patiént krijgt attest voor paragraaf

In een paragraaf wordt bepaald:
* Voor welke aandoening een geneesmiddel is terugbetaald
* Aan welke specifieke (medische) voorwaarden de patiént moet voldoen
®* Hoeveel van het geneesmiddel is terugbetaald
®* Hoe lang een geneesmiddel terugbetaald kan zijn
* Wie het attest moet aanvragen (behandelende arts/specialist)
* Welk aanvraagformulier de arts moet gebruiken
* Of de terugbetaling verlengd kan worden (+ voorwaarden)
* Welke geneesmiddelen zijn terugbetaald



Hoofdstuk IV: voorbeelden s

De specialiteit wordt vergoed als sangetoond wordt dat ze toegediend wordt
wviror de behandeling van de ziekte van Paget. Deartoe maakt de
behandelende geneasheer een verslag op dat bewijst dat de patiént

1. hetzi] een kinisch actieve symptomatelogie van Paget vertoont (pijn,

Pa I"-Hﬂl"‘ﬂﬂf 3440000 oatealytische letsals, fracturen, botmisvarmingen, zenuwcompressies, )
waarkij de alkalische fosfatasen de bovensie grens van de normale
&) De specialiteit wordt vergoed in categorie A als ze wordt toegediend voor waarden van de gebruikte doseringsmethode overschrijden;
dH_hBharldEfI"_-lg van diabatespatiénten, die gelijktijdig beantwoorden aan 2. hetzij een Kinische asympiomatologie met radiclogische letsels van
beide criteria: PAGET vertoont,
1. patiént met diabates type 1 of na pancreasresectie; 2.1. als bij ean patiént, jonger dan 50 jaar, de alkalische fosfatasen de

bowenste grens van de normale waarden van de gebruikie

. . . L. . doseringsmethode overschrijden;
2. patiént is aangesloten bij een conventie inzake zelfregulatie van

diabetes n* T8& groep 1 of 2 of n® TAET met de verplichting de 2.2, als bij een patiént, ouder dan 50 jaar, de alkalische fosfatasen het
voorwaarden van deze conventie te wolgen. dubbele owverschrijden van de bovenste grens van de normale waarden

van de gebruikte doseringemethode.
b) Vioor de eerste aanvraag bezorgt de behandelende arts een volledig
ingevuld en ondertekend aanvraagformulier, zoals in annex weargegeven,
aan de adviserend-arts van de verzekeringsinstelling. Zo toont de voormelda

In alle gevallen worden de resultaten van de verrichte onderzoeken bij het
verslag van de behandelende genessheer gevoegd.

arts aan dat san de voorwaarden bedosld onder punt a) werd woldaan. Da Op grond van die documenten reikt de adviserend gensesheer aan de
voormelde arts bezorgt desgevraagd de bewijsstukken aan de adviserand- rechthebbende het getuigschrift uit waarvan het model is vastgesteld onder
arts. Da adviserend-aris reikt aan de rechthebbende een machtiging uit “g" van bijlage Il van dit besluit an waarvan de geldigheidsduur iz beperkt tot
waarvan het model is bepeald onder « b » van bijlage |1l van dit besluit, an maximum 2 maanden.

wagrvan de geldigheidsduur tot maximum 12 maanden is baperkt. De terugbetaling van ean nieuwe kuur mag pas telkens worden toegestsan

na een minimale pericde van 12 maanden gedurands dewalke de specialiteit

¢} Voor een sanvraag tot verlenging van terugbetaling voor esn niewse ; i
niet werd teagediand.

periode van maximum 12 maand, bezorgt de behandelende arts een volledig

ingevuld en ondertekend aanvraagformulier, zoals in annex weargegeven, In dit geval, op grond van een verslag van de behandelende gensesheer die
aan de adviserend-arts van de verzekeringsinstelling. Zo toont de voormelde bewijst dat de patient een recidief vertoont, reikt de adviserend geneeshear
arts aan dat aan de voorwaarden bedoeld onder punt a) werd voldaan. De aan de rechthebbende een nieuw getuigschrift uit waarvan het model is
voormelda arts bezorgt desgevraagd de bawijsstukken aan de adviserand- vastgesteld onder "e” van bijlage 11l van dit besluit en waarvan de

geldigheidsduur is beperkt tof maximum 2 maandean.

De gelijkiijdige wergoeding van de specialiteit met &én of meerders
specialiteiten behorend tot de vergoedingsgroep B-88 wordt nooit
toegestaan.



Hoofdstuk IV: Phil

Verwisselbaarheid

Testen van verwisselbaarheid Lijst van producten in een welbepaalde paragraaf Lijst van verwisselbare producten voor een welbepaald product

Product vermeld op de machtiging: Resultaten

[CNK of benaming h O Gelieve twee producten te selecteren

Product vermeld op het voorschrift:

CNK of benaming “




Hoofdstuk IV: Phil

Verwisselbaarheid

Testen van verwisselbaarheid Lijst van producten in een welbepaalde paragraaf Lijst van verwisselbare producten voor een welbepaald product

Zoeken Resultaten
344000d CNK = Benaming “*

2249449 LEVEMIR FLEXPEN 5X3ML 100 U/ML
Fiche van de paragraaf
2243608 LEVEMIR PENFILL 5X3ML 100 U/ML
Paragraafnummer: 3440000
Type attest: ?
Terugbetalingscriterium: A-69

Terugbetalingsvoorwaarden

Volledige tekst van de paragraaf

OPGELET:

* Patiént krijgt toelating voor een bepaalde paragraaf, niet voor één bepaalde CNK!
* Afhankelijk van de paragraaf vallen er één of meerdere CNK-codes onder deze paragraaf



Hoofdstuk IV : attesttypes

Verschillende attesttypes:

* ?b: beperkte periode van geldigheid (max. 12 maanden)
bv: Arava, Apidra

b) De terugbetaling is gebaseerd op een aanvraagiormulier waarvan het model in bijlage A bij deze paragraaf voorkomt, voordien afgegeven aan de adviserend-arts. Het
aanvraagformulier wordt door een arts-specialist in de reumatologie ingevuld. De adviserend-arts reikt aan de rechthebbende de machtiging uit waarvan het model is
bepaald onder " b " van bijlage lll bij dit besluit, en waarvan de geldigheidsduur is beperkt tot maximum & maanden.



Hoofdstuk IV : attesttypes

Verschillende attesttypes:

* ?b: beperkte periode van geldigheid (max. 12 maanden)
bv: Arava, Apidra

* ?2d: onbeperkte geldigheid in tijd en aantal verpakkingen
bv: Keppra

Op basis van dit aanvraagformulier, reikt de adviserend arts aan de rechthebbende de machtiging uit waarvan het model vastgesteld is onder "d" van bijlage lll van dit
besluit en waarvan de duur onbeperkt is.



Hoofdstuk IV : attesttypes

Verschillende attesttypes:

* ?b: beperkte periode van geldigheid (max. 12 maanden)
bv: Arava, Apidra

* ?2d: onbeperkte geldigheid in tijd en aantal verpakkingen
bv: Keppra

®* E: beperkte periode van geldigheid + beperkt aantal verpakkingen
bv: Humira, Enbrel

c) Op basis van een door bovenvermelde geneesheer-specialist volledig ingevulde gestandaardiseerd aanvraagformulier, waarin hij vermeldt dat hij de bewijsstukken die
deze diagnose bevestigen (verklaring in het patiéntendossier) ter beschikking houdt van de adviserend geneesheer, levert deze laatste aan de rechthebbende de
machtiging af waarvan het model is bepaald onder "e" van bijlage Il van dit besluit en waarvan de geldigheid tot 12 weken is beperkt.

d)} Het maximaal aantal vergoede verpakkingen is 2 (één verpakking per 4 weken).



Hoofdstuk IV : attesttypes

Verschillende attesttypes:

* ?b: beperkte periode van geldigheid (max. 12 maanden)
bv: Arava, Apidra

* ?2d: onbeperkte geldigheid in tijd en aantal verpakkingen
bv: Keppra

®* E: beperkte periode van geldigheid + beperkt aantal verpakkingen
bv: Humira, Enbrel



Machtiging tot vergoedingen van de farmaceutische specialiteit
waarvoor de derdebetalersregeling toegelaten is

- ComiorM - 440526 322 54

) - 000201 - 2E-07-2022

SZES103 (02.04 0001

FRM100_MD-C

BO

ZIEKENFONDS, GEWESTELIJKE DIENST OF KAS DER GENEESKUNDIGE VERZORGING : CHRISTELIJKE M
AFZ CM - Prins Bisschopssingel 75 - 3500 Hasselt

Yolgnummer van de machtiging:

| 1200000Z167838421874

De ondergetekende, adviserend arts, machtigt voor de periode vanaf 11-07-2022 fot 24-07-2022 (1) de terugbetaling van de specialiteilen
met werkza(a)mie) bestandd(e)l(en) Rivaroxaban ingeschreven in paragraaf n® $150000 van hoofdstuk IV van bijlage | bij het KB van

A FE TS s s s T 8 e s B ARS
I=U=2iriu BN GPgEnomen in vergiedingagruep o=ava.

De maximale toegelaten hoeveelheid (2) is: 1 x 200 mg (aantal eenheden x eenheidsdosis)

Naam en voornaam van de rechihebbende,
Adres:

Inschrijvingsnummer bij de V.

Datum: 25-07-2022

Handtekening en stempel van de adviserend arts;

-
¢l
[
-t
Dr. Rudy Desiran

Cobrdinerend adviserend arts

,.':

(1) De toegelaten maximale penoaden zijn bepaald in de desbetreffende vergoedingsreglementering

(2) De rechthebbende is verplicht deze machtiging voor te leggen aan de afleverende apotheker,

Instructies voor de rechthebbende:

(1) Hat is aangeraden aan de rechthebbende om deze machiiging voor te leggen aan de voorschrijvende aris op het moment dat deze
aatste het voorschrift opstelt,

(2) De maximale ivegelaten noeveelhesd 1s bepaald in de desbetrenende vergoedingsreglementering.

Instructies voor de afleverende apotheker:

Het is de afleverende apotheker loegestaan de derdebetalersregeling tos te passen indien aan alle volgende voorwaarden voldaan is
1} De aflevering gebeurt binnen de door de adviserend aris toegestane periode;
2) Bijelke aflevering vermeldt de apotheker de datum van aflevering, ondertekent hij, en 2et hij een stempel in de daartoe voorziene vakken
naast elke afgeleverde verpakking;
3) De apotheker moet het omkaderd volgnummer, dat op de machfiging vermeld is, aanbrengen op het geneesmiddelenvoorschrifl, alsook,
in alle gevallen waar dit voor de tanficatie onontbeerlijk is, de categone krachtens dewelke de adviserend arts de vergoeding van het
geneesmiddel heeft gemachtigd;

4] Devoorgeschreven specialiteil bevat hetzelfde werkzaam bestanddeel of dezelfde werkzame beslanddelen met dezelfde Inlemational



0000
VAaz ... “

Viaams & Neutraal Ay
Ziekenfonds )

goedkeuringen@vnz.be
03 291 08 70
Kenmerk: 650731 142 51

Lier, 7 juni 2021

Machtiging tot het vergoeden van de farmaceutische specialiteiten waarvoor de
derdebetalersregeling toegelaten is (Formulier III.b)
(K.B. van 01.02.2018 - B.S. van 29.12.2001)

Volgnummer van de machtiging: 42021011165553
Lijst van de werkzame bestanddel igi ialitei i
inJ§ R . oanc elen aanwezig in de specialiteiten ingeschreven
Ondergetekende, adviserend arts, machtigt voor de periode van 18/08/2021 almotriptan
t.e.m. 17/08/2022"" de terugbetaling van specialiteit”” ingeschreven in naratriptan
paragraafnummer 4980000 van hoofdstuk IV van de Bijlage I bij het K.B. van sumatriptan
01.02.2018 en opgenogen in vergoedingsgroep B 0000. zolmitriptan

Ter informatie, deze paragraaf kan overeenstemmen met volgend(e)

Naam en voornaam van de patiént: geneesmiddel(en):

Rijksregisternummer: Sumatriptan EG
Sumatriptan Mylan
Sumatriptan Sandoz

Vriendelijke groeten Sumatriptan Teva
Naratriptan Sandoz
Zolmitriptan EG
Zolmitriptan Mylan

J/ Zolmitriptan Sandoz

Dr. Wollebrants Ingrid
Adviserend arts



Hoofdstuk IV: aandachtspunten

Correcte en actuele attestgegevens > MyCareNet Hoofdstuk IV-raadpleging!
* Richtlijn: raadpleeg bij elke aflevering van een attestgeneesmiddel MCN HIV

® Attesten niet via MyCareNet:
* zuurstofconcentrator
®* actieve verbandmiddelen
®* sondes voor autosondage
* dieetvoeding voor medisch gebruik

* Attesten kunnen ingetrokken of gewijzigd worden!
DUS: MCN-Hoofdstuk IV is de ENIGE BRON voor attesthummers, het papieren
attest NIET!

E-attest: hou de hoeveelheid in de gaten!
* Vul de aflevering in op het papieren attest
®* Controleer het GFD



Hoofdstuk IV: aandachtspunten

Let op de geldigheidsdatum van het attest (MyCareNet HIV!)

Verwisselbaarheid: is het attest ook geldig voor een ander geneesmiddel/verpakking?

* Attest wordt toegekend voor een welbepaalde paragraaf
* Staan de verpakkingen ingeschreven in dezelfde paragraaf: attest is geldig
* Staan de verpakkingen niet ingeschreven in dezelfde paragraaf: attest niet geldig



Hoofdstuk IV: aandachtspunten

2843167 - ELIQUIS 2,5 MG FILMOMH TABL 60 X 2,5 MG ] CNK 2 Benaming *
4977930 APIXABAN EG 2,5MG FILMOMH TABL 168
Paragraafnummer
[+
e 4577914 APIXABAN EG 2,5MG FILMOMH TABL 60
[ [+
6050000 4977955 APIXABAN EG 5MG FILMOMH TABL 168
[ 1~
6660000 4977948 APIXABAN EG 5MG FILMOMH TABL 56
4732665 APIXABAN SANDOZ 2,5MG FILMOMH TABL 168
Fiche van de paragraaf
4733192 APIXABAN SANDOZ 2,5MG FILMOMH TABL 60
Paragraafnummer: 10220000 4733200 APIXABAMN SANDOZ 5MG FILMOMH TABL 100
Type attest: 7
Terugbetalingscriterium: B-303 4732673 APIXABAN SANDOZ SMG FILMOMH TABL 168
Terughetali o - 2843167 ELIQUIS 2,5 MG FILMOMH TABL 60 X 2.5 MG
3018207 ELIQUIS 2,5 MG FILMOMH TABL 168 X 2,5 MG
3018181 ELIQUIS 5,0 MG FILMOMH TABL 56 ¥ 5 MG
3018199 ELIQUIS 5,0 MG FILMOMH TABL 168 X 5 MG

OPGELET:

* Eén specialiteit kan voorkomen in verschillende paragrafen

* Soms zitten verschillende verpakkingsgroottes van dezelfde specialiteiten toch in verschillende
paragrafen




Hoofdstuk IV: aandachtspunten

Verwisselbaarheid: kan variéren van verpakking tot verpakking, zelfs van dezelfde
specialiteit!

Copaxone 20mg/ml opl inj voorgevulde spuit 28 1310100
Copaxone 40mg/ml opl inj voorgevulde spuit 36*1ml 10800000
Copaxone 40mg/ml opl inj voorgevulde spuit 12 7880000



Vraag 3

Roger komt vandaag in jouw apotheek met een voorschrift voor Eliquis® 2,5mg 168 co.
Roger kent de medicatie, want gebruikt dit al langer. Je ziet dat er al een geldig attest in je
software staat:

— Paragraaf 10220000, geldig t.e.m. 20/4/2026

Je hoeft geen tijd te verliezen met een nieuwe raadpleging van MyCareNet H4 en je levert
daarom de Eliquis® af aan remgeld.

1. Akkoord

2. Niet Akkoord



Antwoord vraag 3

Roger komt vandaag in jouw apotheek met een voorschrift voor Eliquis® 2,5mg 168 co.
Roger kent de medicatie, want gebruikt dit al langer. Je ziet dat er al een geldig attest in je
software staat:

— Paragraaf 10220000, geldig t.e.m. 20/4/202

Je hoeft geen tijd te verliezen met een nieuwe raadpleging van MyCareNet H4 en je levert
daarom de Eliquis® af aan remgeld.

1. Akkoord

2. Niet Akkoord



Antwoord vraag 3

Let op: raadpleeg ALTIID MCN-HIV, ook al staat er een ‘geldig’ attest in je software!

Deze casus:

Patiént is intussen van paragraaf gewijzigd (werd geopereerd en initiéle indicatie klopt niet meer). Arts vroeg nieuw
attest aan in paragraaf 6050000 en de mutualiteit schrapte het vorige attest.

Het attest dat nog in de apotheeksoftware stond, is dus niet langer geldig en de afgeleverde verpakking is niet
terugbetaald binnen de paragraaf 6050000.

Resultaat:

Mutualiteit weigert uitbetaling voor Eliquis 2,5 mg 168 co voor deze patiént.

Testen van verwisselbaarheid Lijst van producten in een welbepaalde paragraaf Lijst van verwisselbare producten voor een welbepaald product
6050000 m CNK 2 Benaming *
4733192 APIXABAN SANDOZ 2,5MG FILMOMH TABL 60
Fiche van de paragraaf
2843175 ELIQUIS 2,5 MG FILMOMH TABL 20X 2,5 MG
Paragraafnummer: 6050000 2843167 ELIQUIS 2,5 MG FILMOMH TABL 60 X 2,5 MG

Type attest: E



Hoofdstuk IV: vermelding

Voor bepaalde geneesmiddelen moet de arts geen goedkeuring aanvragen, maar kan de
arts een specifieke vermelding aanbrengen op het voorschrift. (V')

* Derdebetalersregeling van toepassing Vb. griepvaccins, Elidel® creme
e le /2e /3e toediening + datum voorgaande toediening(en) Vb. Gardasil® Cervarix®

 ZTD, DC, ZTN
Vb. Novomix®: attest, vermelding ZTD of vermelding DC

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende
Categorie criterium voorwaarden voorwaarden RGA
A A-11 ? - € 2,0000
A A-97 V € 2,0000
A A-98 V - € 2,0000

RGW

€1,0000
€1,0000

€1,0000

Van toepassing sinds

01/01/2026
01/01/2026

01/01/2026



Hoofdstuk IV: vermelding

2156719 - APIDRA 100 U/ML CARTOUCHE PATRONEN 5X3 ML 1500 U

Humaan geneesmiddel, monopreparaat

Insuline glulisine

Categorie

A

A

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende

criterium voorwaarden voorwaarden RGA RGW

A-11 ? - € 2,0000 € 1,0000
s i

A-98 V - € 2,0000 € 1,0000
aEn el

2 mogelijkheden:
e ? =attest 12 maanden > terug te vinden via McN H4
 V=vermelding ‘DC ~ Diabetesconventie’ op het voorschrift

Van toepassing sinds

01/01/2026

01/01/2026



Hoofdstuk IV: bijkomende voorwaarden

Bijkomende voorwaarden verbonden aan attest en/of aflevering:

 Leeftijd patiént

* Voorschrijver specialisme ~ bevoegdheidscodes arts (3 laatste cijfers RIZIV-nr)
https://www.inami.fgov.be/SiteCollectionDocuments/bevoeqgdheidscodes artsen.pdf

Arts-specialisten in opleiding

Code Omschrijving Begindatum | Einddatum

010 |arts-specialist in opleiding in de anesthesie-reanimatie

014 |arts-specialist in opleiding in de heelkunde

017 |arts-specialist in opleiding in de neurochirurgie
018 |arts-specialist in opleiding in de geriatrie
021 |arts-specialist in opleiding in de plastische heelkunde



https://www.inami.fgov.be/SiteCollectionDocuments/bevoegdheidscodes_artsen.pdf

Hoofdstuk IV: bijkomende voorwaarden

2198596 - ELIDEL CREME 1% 60G

Humaan geneesmiddel, monopreparaat

Pimecrolimus

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende
Categorie criterium voorwaarden  voorwaarden RGA
B B-264 V €11,6700

Bijkomende voorwaarden

Paragraaf 02660000

Leeftijd: van 3 maanden
Bevoegdheidscodes: 145,550, 875

Leeftijd: van 3 maanden tot 18 jaar
Bevoegdheidscodes: 629,689, 690, 691, 693, 694, 696, 698, 699, 988

RGW

€6,9300

Van toepassing sinds

01/01/2024



Hoofdstuk IV: bijkomende voorwaarden

Bijkomende voorwaarden x

Paragraaf 06520000

Bevoegdheidscodes: 585,593, 629, 689, 690, 691, 693, 694, 696, 698, 699, 790, 794, 795, 796, 798, 799, 988

Paragraaf 08830000

Bevoegdheidscodes: 585,593, 629, 689, 690, 691, 693, 694, 696, 698, 699, 790, 794, 795, 796, 798, 799, 988

Paragraaf 09480000

Bevoegdheidscodes: 370,374,378, 398

Sluiten




Vraag 4

Dorien (110/110) komt vandaag in de apotheek met een

elektronisch voorschrift voor Zypadhera® 1x 300 mg. Er is geen
attest nodig voor de terugbetaling van dit geneesmiddel, dus je
rekent €12,80 aan (categorie B, RGA = €12,80).

Categorie

B

1. Akkoord

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende

criterium voorwaarden voorwaarden RGA

B-72 Q €12,8000

Bijkomende voorwaarden

Paragraaf 04330000

Bevoegdheidscodes: 119,192, 689, 760, 764, 780

2. Niet Akkoord

RGW

€ 8,5000

, 784,788

Welke opties heeft uom nagr de apothesk ve gaon indien u ditdomment verloren zou ziin?

1) Via Mijng be — My — Mijng App of elke andere App, kan uuw voorschrift tonen aan de
apatheker, die de barcode zal scanmen.

2) Daamaast kan u ook met ww e-1D uw producten afhalen |of rijksregisternummer indien u reeds vw e-ID ket scannen, niet langer
dan 15 maanden geleden, bij de apotheek waar u athaalt)

BEWIS VAN ELEKTRONISCH VOORSCHRIFT

Gelieve dit document voor te leggen aan uw apotheker om de barcode te scannen en de voorgeschreven
geneesmiddelen af te leversen.

Voorschrijver: 14910086004  Rechthebbende:  \/erhulst Dorien
Inhoud van het elektronisch voorschrift

Zypadhera 1x300 mg

BEPORH8M55R8
o batu 10/02/2026
Einddatum van de uitwoerbaarheid: 10/03/2026
Product 2
RID 2
Dratum: 12
m

Eimddatum van de uitvoerbaarheid:

Product 3
L Datum:
mm Einddatum van de uitvoerbaarheid:
Product 4
RID 4
Datum:

Einddatum van de uvitvoerbaarheid:

Opgelet: met manuele toevoegingen op dit document zal geen rekening gehouden worden .




Antwoord vraag 4

Welke opties heeft uom nagr de apothesk ve gaon indien u ditdomment verloren zou ziin?

1) Via Mijng be — My — Mijng App of elke andere App, kan uuw voorschrift tonen aan de
apatheker, die de barcode zal scanmen.

2) Daamaast kan u ook met ww e-1D uw producten afhalen |of rijksregisternummer indien u reeds vw e-ID ket scannen, niet langer
dan 15 maanden geleden, bij de apotheek waar u athaalt)

BEWIS VAN ELEKTRONISCH VOORSCHRIFT

Gelieve dit document voor te leggen aan uw apotheker om de barcode te scannen en de voorgeschreven
geneesmiddelen af te leversen.

Voorschrijver: 14910086004  Rechthebbende: \/grhylst Dorien

Dorien (110/110) komt vandaag in de apotheek met een

elektronisch voorschrift voor Zypadhera® 1x 300 mg. Er is geen
attest nodig voor de terugbetaling van dit geneesmiddel, dus je
rekent €12,80 aan (categorie B, RGA = €12,80).

Riziv-

Categorie criterium voorwaarden

B B-72

1. Akkoord

2. Niet Akkoord

Terugbetalings- Bijkomende

L O O+ )6+

voorwaarden RGA

€ 12,8000

RGW

12

€ 38,5000 o

Inhoud van het elektronisch voorschrift

- Zypadhera 1x300 mg

BEPORH8M55R8
Datur 10/02/2026
Einddatum van de uitwoerbaarheid: 10/03/2026
Product 2
RID 2
Dratum: 12
m

Eimddatum van de uitvoerbaarheid:

Product 3
RID 3
Datum:
Einddatum van de vitwoerbaarheid:
Product 4
RID 4
Datum:

Einddatum van de uvitvoerbaarheid:

Opgelet: met manuele toevoegingen op dit document zal geen rekening gehouden worden .




Antwoord vraag 4

Riziv- Terugbetalings- Bijkomende
Categorie criterium voorwaarden voorwaarden RGA RGW
B B-72 Q € 12,8000 € 8,5000

Bijkomende voorwaarden 14910086004

= huisarts!
Paragraaf 04330000

Bevoegdheidscodes: 119,192, 689, 760, 764, 780, 784, 788

Voorschrijver moet specialist in psychiatrie/neuropsychiatrie zijn

NIEUW VOORSCHRIFT NODIG VAN CORRECTE VOORSCHRUVER!

Welke opties heeft uom nagr de apothesk ve gaon indien u ditdomment verloren zou ziin?

L ¥
apatheker, die de barcode zal scanmen.

dan 15 maanden geleden, bij de apotheek waar u athaalt)

1) Via Mijmy be — — Mijng App of elke andere App, kan uuw voorschrift tonen aan de

2) Daamaast kan u ook met ww e-1D uw producten afhalen |of rijksregisternummer indien u reeds vw e-ID ket scannen, niet langer

BEWIS VAN ELEKTRONISCH VOORSCHRIFT

Gelieve dit document voor te leggen aan uw apotheker om de barcode te scannen en de voorgeschreven

geneesmiddelen af te leversen.

Voorschrijver: 14910086004  Rechthebbende: \/erhulst Dorien
Inhoud van het elektronisch voorschrift

Zypadhera 1x300 m
BEPO07.18M55R8 yp g

mim 10/02/2026

Datum
Einddatum van de uitwoerbaarheid: 10/03/2026

Product 2

Datum:
Eimddatum van de uitvoerbaarheid:

Product 3
R
L Datum:
mm Einddatum van de uitvoerbaarheid:
Product 4
RID 4
Datum:

Einddatum van de uvitvoerbaarheid:

mm

mm

Opgelet: met manuele toevoegingen op dit document zal geen rekening gehouden worden .




BEDANKT VOOR JE AANWEZIGHEID!

* Vragen? KO\V/AG ﬂ pOthe|a

EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

* Antwerpen: tariferingdienst@kava.be

* Oost-Vlaanderen: info@kovag.be @ KAVA

* Limburg en Vlaams-Brabant: info@apotheia.be

KONINKLIJKE
APOTHEKERSVERENIGING
VAN ANTWERPEN



mailto:tariferingdienst@kava.be
mailto:info@kovag.be
mailto:info@apotheia.be
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